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Verbale di Assemblea Ordinaria del 28/06/2022 

 L'anno duemilaventidue, il giorno 28 del mese di giugno, alle ore 19,00 in Torricella Peligna, presso 

la sede sociale, è convocata l'assemblea ordinaria della società per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Esame del bilancio d'esercizio al 31/12/2021 e dei relativi documenti accompagnatori; deliberazioni 

        inerenti e conseguenti; 

2. Nomina/rinnovo revisore contabile per scadenza. 

3. Proroga contratto a tempo determinato dipendente in scadenza –Provvedimenti 

4. Comunicazioni situazione società nei confronti dello shipper Vestina gas e luce Spa -Provvedimenti 

È presente L’Amministratore Unico, Rag. Vincenzo Antrilli   

e risultano, altresì, presenti i sindaci in rappresentanza dei comuni soci della società, 

GESSOPALENA                         Sindaco      Mario Zulli            Part. 25% 

MONTENERODOMO                 Sindaco      Angelo Piccoli                                 Part. 25% 

TORRICELLA PELIGNA            Sindaco      Carmine Ficca                                 Part: 25% 

ROCCASCALEGNA                   Sindaco     Domenico Giangiordano                  Part. 25% 

 Tutti si dichiarano perfettamente informati sull’ordine del giorno. 

               A sensi di Statuto assume la Presidenza l’Amministratore Unico Rag. Vincenzo Antrilli e 

l'Assemblea chiama a fungere da segretario il Dott. Carmine Ficca, che accetta. 

 Il Presidente constatata la regolare costituzione in prima convocazione dell’assemblea per le 

presenze di cui sopra, dichiara aperta la discussione sugli argomenti posti all'ordine del giorno. 

             Il Presidente, passando a trattare il primo punto all'ordine del giorno, dà lettura della propria 

Relazione, del Bilancio chiuso al 31/12/2021, composto dallo Stato Patrimoniale, dal Conto Economico e 

dalla Nota Integrativa, nonché della relazione del Revisore Unico e della relazione del Governo societario di 

cui all’art. 6, comma 4, del D.lgs. 175/2016 di cui testualmente viene riportata la parte sull’eventuale stato di 
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crisi: 

“L'aumento delle tensioni geopolitiche sul fronte ucraino-russo, sfociato con l'invasione Russa dell'Ucraina il 

20 febbraio 2022, ha scontato effetti già dall'ultimo "quarter" del 2021 con un aumento importante del prezzo 

al mc di gas. 

Questi effetti sono da attribuire ai costi del gas che ad esempio tra ottobre 2020 e ottobre 2021 hanno subito 

un incremento del 534 %. Occorre specificare che gli aumenti spropositati del prezzo del gas derivano anche 

dai meccanismi di formazione marginale del prezzo della borsa energetica.  

Ai sensi della Delibera 409/2021, il Trasportatore regionale (Vestina Gas S.p.a) ha dichiarato il default 

trasporto e ha manifestato la necessità che venga individuato, con riferimento ai Punti di Riconsegna 

allacciati alla propria rete di trasporto, un soggetto alternativo che garantisca il bilanciamento in relazione ai 

prelievi di gas sulla propria rete regionale di trasporto qualora non sia identificabile l’Utente del 

Bilanciamento responsabile dei medesimi prelievi;  

La Snam Rete Gas ha comunicato la propria disponibilità a svolgere, in via eccezionale e transitoria per 

l’Anno Termico 2021-2022, il Servizio in relazione ai prelievi di gas sulle reti regionali di altri trasportatori, 

qualora non sia identificabile l’Utente del Bilanciamento responsabile dei medesimi prelievi; sulla base delle 

informazioni fornite a Snam Rete Gas dall’Acquirente Unico mediante il Sistema Informativo Integrato (SII) 

sia per Punti di Riconsegna allacciati alla ns. rete di metanodotti sia nel caso di Punti di Riconsegna allacciati 

alle reti di imprese regionali di trasporto, alla data del 01/01/2022, non erano identificabili, in tutto o in parte, 

gli Utenti del Bilanciamento responsabili dei quantitativi di gas naturale ivi consegnati alla nostra Società in 

qualità di Utente della Distribuzione per assenza di relazioni di corrispondenza valide ai sensi dell’articolo 27 

del Testo unico integrato delle disposizioni per la regolazione delle partite fisiche ed economiche del servizio 

di bilanciamento del gas naturale – Settlement (TISG), approvato dall’ARERA conseguentemente, Snam 

Rete Gas, a norma delle citate Delibere 249/2012, 155/2019, 88/2020 e 409/2021, ha provveduto 

all’erogazione del Servizio;  

tale Servizio ha natura transitoria ed è finalizzato a garantire la continuità dei prelievi, la sicurezza del 

sistema, nonché il bilanciamento dei prelievi di gas naturale sulla rete di trasporto.  

tutto ciò premesso, Vi informiamo che Snam Rete Gas, in attuazione delle Delibere 249/2012, 155/2019, 

88/2020 e 409/2021, a far data dal 01/12/2022 stà erogando il Servizio secondo le modalità e le condizioni 

economiche definite dall’ARERA nella Delibera 249/2012. 

Sulla base di quanto argomentato, ed in ragione del considerevole aumento delle tariffe praticate dalla Snam 
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Rete Gas, in attesa di adeguati e opportuni provvedimenti istituzionali tesi a calmierare gli impatti economici 

e finanziari dei costi energetici (ad oggi annunciati e previsti ma solo in parte in attuazione), si ravvisano 

problematiche riguardo la continuità aziendale. Inoltre, anche quest’anno si aggiunge come fattore di rischio 

per la “Continuità aziendale” gli effetti prodotti dalla emergenza sanitaria COVID-19 sull’attività dell’azienda, 

a tal fine, la facoltà di deroga ex art. 7 del D.L. 8 aprile 2020, n. 23 (Decreto Liquidità) non è necessaria e si 

dichiara che alla data di preparazione del bilancio circa valutazione fatta sulla sussistenza del presupposto 

della continuità aziendale, non ci sono i fattori di rischio e incertezze significative identificate,  per far fronte 

agli effetti prodotti dall’emergenza sanitaria COVID-19 durante l’esercizio 2021. 

Ne consegue che esistono rischi attuali di crisi aziendale per Calderali Gas S.r.l. dovuti alla dichiarazione di 

default trasporto effettuata dal nostro shipper Vestina Gas e Luce S.p.a.” 

 Si apre quindi la discussione sui documenti presentati ed il Presidente fornisce i chiarimenti e le 

delucidazioni richieste dai presenti. 

Al termine della discussione, durante la quale vengono soddisfatte tutte le richieste di informazioni formulate 

dai convenuti, l'assemblea, all'unanimità 

DELIBERA 

di approvare il bilancio d'esercizio al 31/12/2021, così come sarà riportato nel libro degli Inventari, 

comprensivo della Nota Integrativa, di approvare la relazione del Governo societario di cui all’art. 6, comma 

4, del D. Lgs.175/2016, confermando altresì il progetto di destinazione del risultato d'esercizio proposto nella 

Relazione dell’Amministratore e nella Nota integrativa come segue: 

-  accantonare l’intero Utile di esercizio pari a € 3.832,84 al Fondo riserva straordinario. 

Sul secondo punto all’ordine del giorno il Presidente comunica che la carica di Revisore è scaduta per 

decorrenza dei termini e che è necessario provvedere a rinominare il Revisore Contabile. 

L’attuale revisore, comunica il Presidente, si è dichiarato disponibile a continuare, e propone quindi, di 

confermare il dott. Massimo Tiberini di Casoli e di confermarlo anche per la revisione contabile del Bilancio 

Unbundling. 

− La proposta viene accolta all’unanimità e pertanto viene confermato Revisore Unico il dott. 

Massimo Tiberini fissando il compenso ad euro 2.200,00 ed euro 800,00 per l’Unbundling comprensivi di 

rimborso spese e altre indennità. 

− Sul terzo punto all’ODG il presidente comunica che il contratto a tempo determinato del nostro 

unico dipendente sta per scadere e quindi è necessario rinnovarlo. 
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L’assemblea all’unanimità delibera di prorogare il contratto del Dipendente di due anni a tempo determinato 

come previsto dalla normativa vigente. 

 Sull’ultimo punto all’ODG il presidente relaziona sulla situazione di difficoltà della società e della 

particolare situazione in cui si è venuta a trovare a causa del rifiuto unilaterale di vendita del gas metano 

manifestato dalla ditta VESTINA GAS & LUCE S.p.a., dalla quale la società Calderali acquista la materia 

energetica da vendere agli utenti finali dei territori comunali in regime di maggior tutela. Si rileva che, a fronte 

della riferita manifestata interruzione del servizio di vendita della società fornitrice VESTINA GAS & LUCE, la 

società SNAM RETE GAS ha proceduto all’attivazione della procedura di default in attuazione delle 

disposizioni recate dalla delibera n. 249/2012 e successive dell’Autorità di Regolamentazione per l’Energia e 

le Reti ( ARERA)  le quali prevedono che, qualora il cliente finale, nella specie la Calderali Gas, resti privo 

del proprio venditore, lo stesso ha diritto di essere rifornito temporaneamente dall’impresa che gestisce la 

rete nazionale di gasdotto che, per quanto riguarda il territorio della Regione Abruzzo, risulta appunto la 

società SNAM RETE GAS. A fronte di tale obbligo di fornitura, la società Snam Rete Gas ha richiesto un 

corrispettivo che allo stato risulta notevolmente superiore rispetto al prezzo corrisposto al precedente 

fornitore Vestina Gas & Luce e anche superiore al prezzo di vendita fissato dall’Arera per gli utenti finali; tale 

situazione viene ad ingenerare una serie di effetti economici per la società Calderali Gas  poiché è di tutta 

evidenza che questa società pubblica venditrice del gas metano non potrà  riversare gli aumenti richiesti 

dalla fornitrice Snam sugli utenti finali in quanto il prezzo è fissato dall’ARERA.     

A prescindere dall’accennato ingiustificato recesso del fornitore dal relativo contratto nei confronti del quale 

questa società si riserva di fare valere i propri diritti risarcitori per i danni subiti, la presenza dell’avvocato 

Manuela Carnevale alla ns. riunione risponde proprio a questa esigenza, ma fortunatamente l’intervento 

legale può restare in sospeso, in quanto con Comunicazione ricevuta a mezzo PEC, alle ore 17,15 odierne, 

la Vestina Gas e Luce Spa dichiarava di farsi carico di gran parte delle notevolissime differenze scaturite sul 

prezzo delle Materia a seguito dell’intervento della Snam Rete Gas. 

I soci dopo ampia e attenta discussione, prendono atto della comunicazione della Vestina Gas e Luce Spa e 

danno indirizzo all’amministratore unico di procedere alla scelta di un nuovo shipper per la fornitura del gas 

alla scadenza del contratto con la Vestina, di preparare la documentazione necessaria per l’eventuale 

cessione della società in vista delle ulteriori difficoltà a cui andrà incontro a causa del perdurare della guerra 

tra Russia e Ucraina, inoltre all’unanimità deliberano di incaricare l’avv. Manuela Carnevale nel supporto 

all’amministratore Unico sia per la stesura del contratto di acquisto del Gas con il nuovo shipper che sarà 
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individuato, sia nella preparazione della documentazione per la gara in vista della eventuale cessione della 

società. 

Null'altro essendovi a deliberare, e nessun altro chiedendo la parola sulle varie ed eventuali, il Presidente 

dichiara sciolta la riunione alle ore 20,10 previa redazione, lettura e approvazione del presente verbale. 

        Il Presidente                                                                        Il Segretario 

               ANTRILLI Vincenzo                                                                 FICCA Carmine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il sottoscritto Rag. Vincenzo Antrilli, ai sensi dell’art. 31 comma 2-quinquies della legge 340/2000, dichiara che il 
presente documento è conforme all’originale depositato presso la società. 
 
Imposta di bollo assolto in modo virtuale tramite C.C.I.A.A. di Chieti-Pescara autorizzato con provvedimento n. 
32075 del 22/12/2017 - AGEDRABR. 
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